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Exercice 1 En calculant (1 + i)(
√
3 + i) de deux façons différentes, donner les valeurs de

cos
(
5π
12

)
et sin

(
5π
12

)
.

Exercice 2

1. Soit λ ∈ R. Rappeler les dérivées des fonctions x 7→ cos(λx) et x 7→ sin(λx).
2. Linéariser cos3(x), et en déduire une primitive de la fonction x 7→ cos3(x).
3. Résoudre l’équation différentielle

y′(x)− cos3(x)y(x) = 2 cos3(x)

Exercice 3 Résoudre l’équation

y′′ + y′ + y = ex.
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Exercice 4 Soit n ≥ 2. On considère l’équation

(z + 1)n = (z − 1)n (∗)

d’inconnue z ∈ C.
1. Par un argument géométrique, montrer que toute solution de (∗) est imaginaire pure.
2. Déterminer l’ensemble des solutions dans C de l’équation Zn = 1.
3. Montrer que pour tout θ ∈ R tel que θ 6≡ π [2π] on a

eiθ − 1

eiθ + 1
=
i sin

(
θ
2

)
cos

(
θ
2

) .
4. Résoudre (∗).

Exercice 5
Soient f une fonction de R+ dans R et l ∈ R. On suppose que f tend vers l en +∞. On

rappelle que cela signifie que

∀ε > 0,∃A > 0,∀x > A, |f(x)− l| ≤ ε.

1. Soient g une fonction de R+ dans R qui tend vers m ∈ R en ∞. Montrer que

f(x) + g(x) −−−→
x→∞

l +m.

(il s’agit de démontrer un résultat énoncé en cours)
2. On suppose désormais que f est continue à valeurs dans [0,+∞[ et tend vers 0 en +∞.

(a) Montrer que f admet un maximum.
(b) En donnant un contre-exemple, montrer que f n’admet pas nécessairement de

minimum.
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